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Konec katoliških SoL Narodni sociali

zem vodi v Nemčiji zadnji dve leti smotre
no organizirano borbo zoper katoliške šo
le. Cilj, ki za njim stremi, je popolno uni
čenje vsega katoliškega šolstva in vpelja
va občestvene nemške šole. V izvenpru
skih pokrajinah Nemčije in v nekdanji Av
striji so bile katoliške šole že leta 1938 
celotno ukinjene. V Prusiji so te šole ob
stojale še do Velike noči 1939. Z novim 
šolskim letom, M se začenja v tem času, 
pa so bile tudi v Prusiji vse katoliške ljud
ske šole preustrojene v občestvene nem
ške šole. Ukinitev katoliških šol v Prusiji 
je posebno hudo zadela katoličane zapad
ne Prusije (posebno v Porenju in na Vest
falskem), kjer je bilo 40% vseh katoliških 
Šol v Prusiji. Po izkazu državne statisti
ke je bilo leta 1937 v Porenju 4828 ljud
skih šol z 19.875 razredi in 912.320 šo
larji. Od teh je bilo 3317 katoliških Sol, 
1376 protestantskih, 16 židovskih in sa
mo 119 občestvenih šol. Od šolarjev je 
bilo 651.518 katoliških, 249.778 pa prote
jstantskih. Letošnji 18. april kot smrtni 
dan katoliških šol v Porenju je hudo zadel 
vse zveste katoličane ter jih napolnil z 

vernih katoličanov nesrečo, ki težko za 
deva njihovo vest* V teh pismih se škof j* , 
sklicujejo na državni konkordat ■ pape
žem a dne 20. julija 1933, Id v členu 23 iz 
rečno in slovesno zajamčuje obstoj in no
vo ustanovitev katoliških Šot. Na ta pism* 
škofje niso dobili odgovora« Ministrski 
škof grof Galen je v svojem pismu podal 
jasno sliko o razpoloženju katoliškega 
ljudstva glede na vprašanje katoliških šol. 
V nedeljo, 20. februarja, je bilo namreč v 
vseh cerkvah škofije prirejeno o tej stvari 
nekako glasovanje z dviganjem rok. Pri 
predpoldanskj božji službi so to nedelje 
prešteli po vseh cerkvah obiskovalce božje 
službe ter jih vprašali, ali zahtevajo s t 
vzgojo katoliške mladine katoliško šolo. 
Kdor to zahteva, naj dvigne roko. Cerkve
na oblast je natanko in vestno štela. To 
nedeljo je obiskalo cerkve 824.122 odras
lih oseb, od teh je z dviganjem roke gla
sovalo za katoliške šole 813.471 oseb, tt 
je od 100 oseb 98.70. Rok niso dvignili tez 
ne zahtevali katoliških šol samo 10.651 
ljudi, to je 1.3%. Te številke jasno kažejo, 
kakšno vzgojo otrok zahtevajo katoličani 
hkratu pa spričujejo, kako silovit udarec 
je bfl katoličanom prizadet z ukinitvijc 
katoliških šoL Globoko pretreseni so lju 
dje gledali ukinitev katoliških šol in od 
stranitev križev iz šolskih sob. Križe, k 
so jih sneli s sten v šolah, v javnih zgrad 
bah, občinskih pc^vetovalmcah itd., se 
naložili na vozove ter jih odpeljali. In lju 
dje so a solzami v očeh gledali za tem 
vozovi.. . 

veliko žalostjo. Katoliški škofje so se tru
dili na vse načine, da bi odvrnili pretečo 
katastrofo katoliškega šolstva. Nadškof v 
Kolnu kardinal Schulte, škof v MUnstru, 
apostolski administrator aachenske ško
fije in drugi so se obrnili v zadnjem hipu 
v posebnih pismih na voditelja in kancler
ja Hitlerja s prošnjo, naj bd sam posegel 
v rešitev tega vprašanja ter odvrnil od 


